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Sakohki us&elu v tkdm u
Pogled jugoslovenski nacionalne jav

nosti je te dni zrl Ija na areno berlinske 
olimpiade/ kjer so se s spretnostjo, izur
jenostjo in napori v ostri konkurenci 14 
narodov borili naši Sokoli za čast ter ime 
naše države, našega naroda in jugoslo
vanskega Sokolstva. Malokdo, ki pozna 
hudo konkurenco, ki je čakala naše vrle 
Sokole, jo mogel misliti, da bi mogel u- 
speh biti lepši in častnejši kakor so si ga 
naši vrli sokolski olimpijci priborili na 
vročih konkurenčnih mednarodnih šport
nih tleli. Naš priljubljeni Mariborčan br. 
Leon Š t u k e l j ,  član Sokola Maribor 
matica, si je v silno ostri konkurenci na 
krogih s čehoslovaškim prvakom Hud- 
cetn za prvo mesto priboril drugo mesto 
in s tem prejel srebrno kolajno. Br. Leon 
Š t u k e 1 j je s tem  svojim uspehom na
pravil veliko uslugo vsej državi m vsemu 
•narodu, pa tudi jugoslovanskemu Sokol
stvu in Sokolu Maribor matica, katerega 
član je. Naša Sokolska vrsta z vztrajnimi 
borci in tekmovalci Pristovom, Gregor
ko, Vadnavom, Primožičem, Grilcem, 
Fortejem, Merzlikinoin in štukeljem, ki 
je pohitela k borbam na berlinsko olim- 
piado pod vodstvom dr. Murnika, je za
sedla častno šesto mesto s 598.366 točka
mi za Nemčijo, Švico, Finsko, Čehoslo- 
vaško in Italijo, ki slovijo radi uspehov v 
t e l o v a d b o ,  in pred Francozi, Američani, 
Japonci, Avstrijci, Madjari, Luksembur
žani, Bolgari in Romuni. Ob presoji uspe
ha je treba zlasti še •upoštevati, da so se 
na berlinski olimpiadi odrezali s slabšimi 
uspehi kakor naši Sokoli predstavniki ne
katerih velikih narodov kakor na primer 
francoskega, ameriškega in japonskega, 
kjer je po vseh bioloških zakonih evi
dentna možnost številnejšega izbora te
lovadnih kvalitet.

Ime in sloves naše države in našega 
naroda pa so poveličale s svojim uspe
hom tudi naše dične Sokolice. V zboru 
predstavnic osmih narodov so si sokol
ske tekmovalke v končni klasifikaciji ter 
nastopajoč z  obveznimi in poljubnimi va
jami na orodju in prdstih vajah plasirale 
na četrto mesto s 483.36 pred Nemčijo, 
Čehoslovaško in Madjarsko ter pušča
joč za seboj zastopnice večjih harodov 
— Poljakinje, Američanke) Italijanke ter 
Angležinje.

Če upoštevamo; da si izvzemši Wilfa- 
uove uspehe in uspehe naše veslaške eki
pe, ki je zasedla pri veslaških tekmah 
brez krmarja četrto mesto tik za Fran
cijo, D ansko in Švico te r pred Japonci 
in Nizozemci, naš jugoslovenski šport v 
najširšem smislu ni'm ogel utreti poti v 
ospredje mednarodne športne pozorno
sti, ker ima pač šport pri drugih narodih 
za seboj že močno tradicijo in mnogo
vrstne . možnosti uveljavljanja, • moramo 
reči, da so bili ravno naši sokolski tek
movalci in tekmovalke rešitelji iz zadre-
ge- t

Napak sodijo oni, ki podcenjujejo dej
stva uspehov na tovrstnih mednarodnih 
športnih toriščih. Mnogi manjši in večji 
narodi kakor na pr. Finci, so zbudili pa- 
žnjo in priznanje sveta ravno radi uspe
hov nn športnem polju. Tukaj se vnema 
duh medsebojnega spoštovanja, pa tudi 
priznanja, po priborjenih zmagah in uspe 
hili. Na tem torišču lahko vztrajni in ži
lavi poedinci ter skupine prinašajo slavo 
imena ter slovesa državi in narodu. In 
takšno uslugo so sedaj na pozorišču med 
narodnega zanimanja in mednarodnih tek 
movanj napravili naši državi, našemu na
rodu in našemu Sokolstvu vrli in Zmago
vi« jugoslovenski Sokoli in Sokolice.

IgifU -  suvetem i dvzava
KAIRO, 13. avgusta. Včeraj se je tukaj podpisal angleško egiptski dogovor, 

ki se bo dne 21. tm. dokončno predložil v  Londonu v  svrho definitivnega pod
pisa. Kmalu zatem bo zaprosil Egipt kot suverena država za sprejetje v Dru
štvo narodov. Omenjeni dogovor ponovno priča o globoki modrosti, ki preveva 
angleško politiko.
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DUNAJ, 13. avgusta. Službeno poročajo: V Berlinu so se pravkar zaključila 

pogajanja na podlagj sporazuma med Avstrijo in Nemčijo od U . julija 1 .1. Prvi 
parafiranj dogovor predvideva odpravo takse 1000 mark za nemške državljane, 
ki obiščejo Avstrijo, istočasno pa se je sklenil tudi dogovor glede poglobitve o- 
bojestranskfh odnošajev v izmenjavi blaga. Obenem se je tudi sklenilo, da se 
nadomesti konvencija med obema Narodnima bankama iz leta 1934 z novim do
govorom.

BERLIN, 13. avgusta. Pogajanja v zvezi s paktom od 11. julija t. 1. so se 
uspešno zaključila. Vodja avstrijske delegacije dr. Wiider in vodja nemške 
delegacije dr. CIodius sta podpisala dogovor, s katerim se odstranjujejo do
sedanje omejitve in določbe v  potniškem prometu in blagovni izmenjavi. Skle
njeni dogovor se smatra kot prva etapa na potu normalizacije obojestranskih 
odnošajev.

BERLIN, 13. avgusta. Veliko senzacijo je zbudila odstavitev dolgoletnega 
upravitelja pokrajin Brandenburg in Pomeranje znanega Kubeja, ki se je sma
tral kot eden najintimnejših zaupnikov Hitlerja. Zatrjuje se, da so v ozadju ve
like in težavne malverzacije.

U USA ne tfuuafa mImM mU ebmmsU
WASHINGTON, 13. avgusta. Iz vladnih krogov se doznava, da bo ameri

ška vlada na francoski poziv h konferenci glede nevmešavanja v špansko dr
žavljansko vojno odgovorila negativno. Ameriška vlada naglaša, da je bila od 
vsega začetka napram španskim dogodkom nevtralna, kar bo tudi v bodoče, ne 
želi pa prevzeti v tem pogledu nikakšnlh posebnih obveznosti
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stmika v Madridu.
PARIZ, 13. avgusta. DNB poroča o skrivnostnem izginotju argentinskega po 

slanika v Madridu. Argentinski konzul v Saint Jean de Luzu je pričakoval ar
gentinskega poslanika v Madridu Garcia Mansigla z nemško torpedovko 
»Albartos«. Torpedovka je prispela v ^navedeno luko, toda argentinskega po
slanika ni bilo na brodu. Zaenkrat ni nikakršnih vesti glede mesta bivanja Gar
cie Mansigla.

Španske Sode se Muhi(ujeja
LIZBONA, 13. avgusta. Portugalški radijski klub poroča: Včeraj so preletela 

Badajoz 4 vstaška letala in obsipala mesto z več kakor 100 bombami po 30 kg. 
Vstaši obkoljujejo mesto vedno bolj in bolj. Vodja komunistov iz Badajoza In- 
dacrubio je pobegnil po poročilih v Portugalsko.

SEVILLA, 13. avgusta. Vstaška kolona, ki se nahaja na potu iz Seville v Ma 
lagi, je dosegla Antequero in je 60 km pred Malago. Badajoz so v teku dneva 
ponovno preletela vstaška letala, iz katerih so se spuščali letaki s pozivom 
generala Franca, da se vojaške osebe na vladni strani še vedno lahko predajo 
pod častnimi pogoji. *

liatiia ktouuMM t/ tt&ouiusluk
r . A u r . S n l s L  d n .  l u t i A & ž O M i i G

RIM, 13. avgusta. Kakor se doznava želijo v Rimu, da vpostavi Italija čim 
preje trgovinske odnošaje z Jugoslavijo, ker ima italijansko gospodarstvo 
radi sedanjega trg, izrednega stanja veliko škodo, ki zadene predvsem ita
lijanske uvoznike ter izvoznike. Te dni je izročila italijanska vlada našemu 
poslaništvu v Rimu posebno noto, v kateri se povdarja, da se čimpreje v tr
govinsko poslovnih odnošajih med obema državama ustvari neko provizo
rično stanje, ki naj bi postavilo trgovinske odnošaje z Jugoslavijo. Ta pro- 
vizorij naj bi trajal tako dolgo, dokler ne bi Italija izravnala svojega pasivnega 
salda od 250 milijonov dinarjev. Ta solucija ni sicer po mnenju vodilnih ita
lijanskih gospodarskih krogov za Jugoslavijo ravno ugodna, bi se pa to pro
vizorično stanje v par mesecih lahko likvidiralo.

pMŠetki
BRITANSKI KRALJ PRED NOVIM 

GRADOM.
Včeraj se je pojavil z motornim čolnom 

in v spremstvu dveh dam, enega oficirja 
in enega mornarja pred Novim gradom 
angleški kralj Edvard Vlil. Mestece je 
bilo vse v zastavah in je bil vladar naj
večje države na svetu deležen prisrčne 
in tople manifestacije novosadskega pre 
bivalstva. Motorni čoln je nato cdplul 
proti ustju reke Zrmanje in mirno Masli- 
nice, kjer je prebivalstvo pričakovalo 
kralja Edvarda VIII. in ga viharno po
zdravljalo.
FRANCOSKI GENERALISIMUS V VAR

ŠAVI.
Včeraj je prispel v Varšavo, navduše

no pozdravljen od poljskega prebival
stva, šef francoskega generalnega štaba 
general Gamelin. Gamelin je obiskal voja
ška ter industrijska središča v varšavski 
okolici ter odpotuje zatem v Krakov, da 
se pokloni na grobu maršala Pilsudski.

OBČINSKE VOLITVE V DRINSKI 
BANOVINI.

Kakor se doznava se bodo vršile volitve 
v Drinski banovini v mesecu novembru, 
in sicer v 440 vaških občinah.

BORBA GOSTILNIČARJEV PROTI 
PIVOVARNARJEM.

Na včerajšnji skupščini gostilničarjev pod 
ročja Beograd, Zemun in Pančevo se je 
sklenilo, da se pozovejo vsi gostilničarji 
iz Jugoslavije, da se priključijo generalni 
stavki s tem, da ustavijo do uadainjega 
vsako točenje piva. S tem hočejo razbiti 
carinsko barijero, ki jo je stvori! pivovar
niški kartel, in omogočiti, da se v, zame
no za naše vino uvaža iz inozem stva'pi
vo.
RAJŠI ŠE ENO AFRIKANSKO VOJNO 

KAKOR . . .
Pravijo, da se je Mussolini, ki mu je 

pred nedavnim nevarno obolela najmlaj
ša liči, za tO let postaral. Ko je hčerka 
ozdravela, pa je Mussolini dejal: »Rajši 
še eno afrikansko vojno, kakor takšno 
bolezen moje h če re . . .  Za takšno rod
binsko žalost nimam moči.«
DVELETNA AVSTRIJSKA BILANCA.
Policijski organ »Offentliche Sicherheit« 

na Dunaju objavlja zanimive podatke o 
notranje političnih obračunavanjih v te
ku zadnjih dveh let. V smislu navedb je 
bilo razpuščenih okoli 5000 političnih dru 
štev. 72 delavskih domov v skupni vred
nosti 5.5 milijonov šilingov je biio zape
čatenih. 253.000 zvezkov raznili delav
skih knjižnic je bilo zaplenjenih.

50.000 MRTVIH.
Kakor poročajo 4z Madrida je bilo v 

treh tednih španske državljanske vojne 
ubitih 50.000 ljudi, med temi je bilo 1320 
duhovnikov, redovnikov in redovnic. 400 
cerkva pa je bilo požganih.
SENZACIJE GOSPE LUDENDORFOVE.

Gospa dr. Matilda Ludendorfova, žena 
generala Ludendorfa, je svojčas napisala 
knjigo, v kateri trdi, da Wolfgang 
Goethe dal umoriti Fridricha Schillerja. 
Sedaj je izšla njena druga knjiga- pod na
slovom »Mozartovo življenje in njegova 
nasilna smrt«. V tem delu zatrjuje Lu- 
dendorfova, da so dali prostozidarji umo
riti Mozarta in sicer ga je umoril tedanji 
$olnograški nadškof. V nadalnjem trdi, 
da so tisti čas bil} vsi avstrijski visoki 
cerkveni dostojanstveniki prostozidarji 
in da je celo sam avstrijski cesar bil pro
stozidar.
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Predsedstvo ministrskega sveta je s 
svojim odlokom št. 5768 z dne 25. julija t.. 
odobrilo dopust vsem državnim usluž
bencem, ki se udeležijo III. izleta na Ja
dranu v Šibeniku. Ta dopust se ne bo 
štel v redni letni dopust.

Bratske edinice, katerih pripadniki se 
nameravajo udeležiti zleta v  Šibeniku, 
naj svoje udeležence priglasijo takoj tu
di naši župi s potrebnimi podatki v  smi
slu tozadevne okrožnice župnega načel
stva z  dne 3. tm. Ponovno opozarjamo, 
da je nastop s prostimi vajami obvezen 
za vse telovadce, sicer ne bodo dobili 
potrdila o udeležbi na železniških legiti
macijah. Zdravo! Sokolska župa Maribor.

w

ODMEVI K SHODU JRZ.
Tuk. »Delavska politika« od 12. t. m. 

piše: »Minulo nedeljo je JRZ priredila 
proslavo 30 letnega političnega udejstvo
vanja g. dr. Korošca. Tukajšnji voditelji 
in pristaši JRZ so razvijali za to prosla
vo ogromno agitacijo in vabili pripadnike 
JRZ iz vseli krajev, zlasti pa iz podeželja. 
Napovedali so ogromno udeležbo in tudi 
»Ponedeljski Slovenec« je poročal, da se 
je proslave udeležilo 10.000 ljudi. Poro
čevalec pa je ta dan oči vidno »dvojno 
videl«, ker je naštel toliko udeležencev. 
V sprevodu, ki se je formiral na Zrinj
skem trgu, je bilo 17 kmečkih vozov, o- 
krašenih z državnimi in slovenskimi za
stavami, dalje kolesarji in veliko število 
■starejših žen, medtem ko moških in mla
dine ni bilo opaziti. Zborovanju, ki se je 
vršilo v Ljudskem vrtu, je predsedoval 
g. Žebot. Govorili pa so gg. min. Janko
vič, minister dr. Krek, g. Smode, dr. Le
skovar, dr. Ferdo Miler in drugi. G. dr. 
Krek je okrcal zlasti tudi krščanske so- 
cialce, h katerim je svoječasno sam pri
padal. V ostalem pa govorniki niso po
vedali prav nič novega, kar je oči vidno 
vplivalo tudi na zborovalce, ki so takoj 
po otvoritvi po vrsti zapuščali zborova
nje. Vsekakor zanimiv pa je. bil govor g. 
dr. Milerja, ki bi menda svoje pristaše 
lahko seštel na prste. Č e  se ne motimo, 
je bil g. dr. Miler, ko je bival še v  Ce
lovcu, med voditelji antiklerikalnega ta
bora na Koroškem. Na nedeljskem zbo
rovanju pj. je pel slavo svojčas tako oso
vraženemu... S prireditvijo baje niso po
sebno zadovoljni, ...zlasti, ker ni bilo ude
ležencev iz Maribora, ako izvzamemo ne 
kaj 'radovednežev, ki pa so bili kmalu po 
večini vsi aretiram  radi suma, da  name
ravajo motiti zborovanje. Izzivati pa so 
poskušali nekateri klerikalni študentje, ki 
so vzklikali proti marksizmu. Izkazalo 
pa se je, da Maribor ni baš primerno me
sto za«

Pred pomembnimi odločitvami v socialnem 
zavarovanju privatnih nameščencev

KAKO JE BILO Z AVTOMOBILSKO 
NESREČO NA VIČU.

1 »Jutro« poroča: »O avtomobilski ne
sreči na Viču 7. t. m. objavlja kr. banska 
uprava poročilo, v katerem  navaja, da je 
nesrečo povzročil banovinski avtomobil 
št. 2-3-1, ki je vozil neko uradno komisijo 
iz Dobrove nazaj v Ljubljano. Šofirat je 
sekretar banske uprave g. dr. Josip Ko
vačič v prisotnosti šoferja Vinka Mareki • 
settija. Uradna preiskava je ugotovila: 
da je g. dr. Kovačič vozil pravilno po 
desni strani, počasi in previdno s hi
trostjo največ 15 kilometrov. P ri tram 
vajskem izogibališču na Viču je avtomo
bil hotel prehiteti tramvajski voz, keHpa 
je v tem trenotku prihajal iz nasptotne 
smeri tudi tramvajski voz, je mora! za
viti popolnoma na levo stran. Nenado
ma se je pojavi! iz stranske ulice kole
sar, ki se mu je mogel avtomobil izogniti 
samo z ostrim zavojem na desno. Pri 
tem je počila pnevmatika na zadnjem 
kolesu, kar je voz obrnilo proti železne
mu drogu kraj trotoarja. Avto je zadel v 
ta drog z levim zadnjim koncem, kar je 
vrglo voz zopet v levo smer proti hiši 
Marije Marn, Tržaška cesta 7. Pri tem 
se je ostri rob betoniranega podstavka 
vrezal v pnevmatiko levega zadnjega 
kolesa, da je počila. Voznik je vozilo 
takoj ustavil, vendar je imel voz še to
liko žive sile v sebi, da je zapeljal po
tem, ko je zadel steber hišnih vrat, še 
par metrov naprej proti dvem ženskam, 
ki sta se razgovarjali pred trgovino. Žen-

Po poročilih, ki prihajajo te dni tako 
iz Beograda kakor tudi iz Zagreba, vidi
mo, da postaja socialno zavarovanje pri
vatnega nam eščenstva ponovno pereč 
problem, ki stopa v odločilno fazo svoje
ga razvoja in izpopolnitve. V Zagtebu 
bo v okviru Delavske zbornice sklicana 
v  najkrajšem času posebna anketa, na 
katero bodo povabljeni vsi merodajni či- 
nitelji našega socialnega zavarovanja pri
vatnih nameščencev in kjer se bo raz- 
motrivalo tako vprašanje o razširitvi po
kojninskega zavarovanja na vso državo, 
kakor tudi o končni ureditvi bolniškega 
zavarovanja nameščenskega stanu. Ker 
bodo na tej anketi padle odločitve in 
predlogi, ki bodo dali našemu socialne
mu zavarovanju obliko za nepregledno 
vrsto let in je naloga nameščenskih or
ganizacij, da se v  te probleme poglobijo 
do vseh potankosti, ker nosijo baš One 
soodgovornost na posledicah te predvi
dene reforme soc. zavarovanja, sm atra
mo tudi mi za umestno, da na tem mestu 
spregovorimo nekaj besed.

V amandmanu finančnega zakona za 
leto 1936/37 je s členom 89 pooblaščen 
minister socialne politike in narodnega 
zdravja, da lahko razširi pokojninsko za
varovanje privatnih nameščencev po 
predpisih prečiščenega teksta zagona o 
pokojninskem zavarovanju, objavljenem 
v Službenih novinah z dne 12. decembra 
1933, tudi na kraje izven Slovenije in 
Dalmacije, v kolikor to dovoljujejo go
spodarske prilike. Minister torej more po 
tem pooblastilu razširiti pokojninsko za
varovanje priv. nameščencev za vse ali 
pa za poedine skupine privatnih name
ščencev in ga more istotako razširiti na 
območje vse države ali pa samo na ne
katere pokrajine. V tem pravcu bi totej 
imel minister za socialno politiko izdelati 
vse predpise o ustanovitvi, organizaciji 
in medsebojnih odnosih novoustanovlje
nih samostojnih nosilcev (zavodov) tega 
zavarovanja. Nadalje bi se moral urediti 
odnos vseh teh novih nosilcev pokojnin
skega zavarovanja z že obstoječim Po
kojninskim zavodom v Ljubljani, kakcu 
tudi ureditev odnošajev napram sp5ošne- 
mu zavarovanju (Suzor), zavarovanju ru- 
darjpv itd. Minister socialne politike pa

hko po tem pooblastilu lahko poveri vse 
predpriprave za izvedbo razširjenja pok. 
zavarovanja in za ustanovitev novih no
silcev tega zavarovanja, pokojninskemu 
zavodu v Ljubljani.

V zvezi z organiziranjem socialnega 
zavarovanja privatnih nameščencev je

v  krajih, na katere naj se to zavarovanje 
razširi. Zato je izven vsakega dvoma, da 
je — v kolikor se bo minister socialne 
politike in narodnega zdravja okoristil s 
tem pooblastilom iz člena 90 finančnega 
zakona — izredno pomembno in potreb
no, da se razpravlja o tem vprašanju in 
to v zvezi s problemi, ki se bodo načeli in 
ki se bodo še rodili. To vse je še tern 
važnejše spričo okolnosti, da je prejel 
minister socialne politike s prej omenje
nim členom 90 fin. zakona tudi pooblasti
lo, da lahko s posebno uredbo v okviru 
zakona uvede pri Suzorju (Središnji ured 
za osiguranje radnika) in njegovih orga
nih posebno dopolnilno zavarovanje z viš
jimi dajatvami kakor je to predvideno 
v členih 45 in 46 zakona o zavarovanju 
delavcev, katero povišanje pa bi padlo 
v breme zavarovanih članov, ki si to 
zavarovanje izberejo. S tem pooblasti
lom se torej načenja tudi vprašanje or
ganizacije privatno-društvenih bolniških 
blagajn v njihovih odnosih do respek- 
tivnih društev.

Da povzamemo vse te misli, ugotav
ljamo, da je s pooblastilom, ki ga je pre
jel minister socialne politike in narod
nega zdravja, stavljeno na dnevni red 
ne samo pokojninsko zavarovanje, tem
več celokupni problem organizacije in 
izvedbe splošnega socialnega zavarova
nja vseh privatnih nameščencev. Iz teh 
razlogov je centralno tajništvo Delav
skih zbornic v Beogradu na zadnji seji 
sklenilo, da se naj organizira posebna 
anketa, na kateri naj bi se razmotrivaii

vsi problemi, ki so v tesni vezi z raz
širjenjem pokojninskega zavarovanja na 
vso državo, kakor tudi vsa ostala vpra
šanja, ki so v vezi z organizacijo so
cialnega zavarovanja privatnih name
ščencev. Organizacija in sklicanje te 
ankete se" je poverila zagrebški Delav
ski zbornici. Nameščenski odsek te zbor
nice je prejel medtem za sklicanje an
kete že vsa potrebna navodila, tako da 
se bo anketa sklicala predvidoma že 
koncem avgusta.

Na anketo bodo poleg Pokojninskega 
zavoda v  Ljubljani in Središnjega m eda 
za osiguranje radnika v Zagrebu pozva
ne tudi vse privatno bolniške blagajne 
nameščencev in rudarske bratovske 
skladnice. Nadalje bodo sodelovale vse 
delavske zbornice in preko njih zainte
resirane nameščenske organizacije in tu
di Centralno tajništvo delavskih zbornic 
v Beogradu. Na tej zagrebški anketi bo
do imeli referate poleg že določenih re
ferentov posameznih delavskih zbornic 
tudi predstavniki Pok. zavoda v Ljublja
ni, predstavniki zagrebškega Suzorja in 
posameznih privatno društvenih bolni
ških blagajn za privatne nameščence.

Uspeh ankete vseh za socialno narne- 
ščensko zavarovanje v poštev prihaja
jočih činiteljev bo brezdvomno velikega 
in odločilnega pomena za vse odloke in 
uredbe, ki jih bo prožilo ministrstvo so
cialne politike in narodnega zdravja v 
pogledu razširjenja pok. zavarovanja in 
vsesplošnega socialnega zavarovanja na
meščenskega stanu v Jugoslaviji.

P M  § a s i i s i d m

letnica gasilske lete Hrastie-Nota
Idilična sredi Murskega polja ležeča

vasica Hrastje-Mota (rojstni kraj kardi
nala Jakoba Missije), bo v teh dneh ne
dvomno oživela. Čedno in prikupno vas 
bodo obiskale številne gasilske čete, da 
v skupnosti proslave .obletnico obstoja 
tatnošnje gasilske čete. Ta dogodek bo 
počastila četa z veliko dvodnevno pro
slavo, ki bo v dneh 14. in 15. avgusta in 
to pod pokroviteljstvom podpredsednika 
senata dr. Miroslava Ploja.

Gasilska četa v Hrastju-Moti je bila 
ustanovljena 1. 1886. Iz takratnih zapi
skov je razvidno, da se je vršila prva 
vaja ob udeležbi 35 mož 27. junija leta
1886. pri današnjem gasilnem domu, nato 

minister socialne politike in narodnega pa veselica pri danes že pokojnem Klam-
zdravja tudi pooblaščen s členom 90 prej 
omenjenega finančnega zakona, da krhko

ferju. Pokojni je tudi prvi poveljnik Vr
bovec Franc, medtem ko je takratnemu

s posebno uredbo izvede tudi teritorijalao | tajniku, kmetu Polancu, danes že nad 
razmejitev med obstoječimi privatno o n P  80 lot. Sledeči tajnik, takrat imenovan 
štvenimi bolniškimi blagajnami. Fo po- , p c r o v o d j a, pa je bil učitelj v Kapeli 
oblastilo je tem večjega pomena, če ga ; Koki Josip, danes vpokojeni šolski upra- 
pos.tavimo v zvezo z načrti razširjenja 1 vitelj v Studenicah pri Poljčanah in z 
pokojninskega zavarovanja privatnih na- njim (1. 1888) se je pričelo tudi slovensko 
meščencev, predpostavljajoč da gre tu uradovanje. Brizgalno si je marljiva mla- 
tudi za vprašanje, komu naj se p o b e ri ' da četa nabavila že kar naslednje leto 
izvedba pokojninskega zavarovanja v : po ustanovitvi 1. 1887. Danes ima seveda 
krajih izven Slovenije in Dalmacije ter tudi motorko.
predpostavljajoč, da daje to p o o b la s t i l e ; Vrbovcem so sledili predsedniki
podlago za ustanovitev novih privatno Lovrenc, Missija, Kolar, Domajnko, IFn- 
bolniških blagajn, ki naj izpopolnijo mre- ko Streicher in Košar. Sedanji odbor tve- 
žo vršiteljev pokojninskega z a v a ro v a n ja  rito Zorko, preds., Horvat, poveljnik,

Fras, njegov namestnik, Missia Peter,
tajnik itd. V vseh teh letih so zvesto iz
polnjevali svojo človekoljubno službo. V 
delovanje čete je zlasti v zadnjem času 
zavel nov duh dela in napredka, ki se 
kaže v stremljenju, kako piiti do zgra
ditve novega gasilnega doma in ustano
vitve gasilske godbe. Oboje je že v teku. 
Želimo vztrajni četi, naj bi ji jubilejna 
proslava pomagala do uresničenja stav
ljenih ciljev.

BmnevesU
NA V ČER AJŠNJI SEJI MINISTRSKE- 

GA SVETA
so sc v sm islu službenega poročila spre
jele uredbe S višjih pedagoških šolah, o 
disciplinski odgovornosti šolskih nadzor
nikov in ljudskošolskega učiteljstva ter 
o vzdrževaujiejjudskih  šol.

STA VK A  BEOGRAJSKIH PEKOV.
K er ni prišlo do sporazum a pri p o

gajanjih med beograjskim i peki in pekov  
skim i delavci, je pričelo stavkati 1200  
pekovskih  delavcev, ki zahtevajo k o lek 
tivno pogodbo. Ko bi takšne pogodbe ne 
podpisale tri beograjske parne pekarne, 
hi bil Beograd brez kruha.

NOVI BAN.
Mujo Sočie, ban zetske banovine, je 

bil upokojen. Na njegovo m esto je bil 
im enovan dosedanji narodni poslanec 
trebinjskega sreza P eter  Ivaniševič.

ski sta sc razbežali, ali sta obe prišle bivše SLS poveličevati fašizem in poro- 
pod voz. Ivano Zalarjevo je desni blat- čati neresnico o vsakem zdravem Ijud- 
nik odbil, da je padla, toda se je v jeki skem gibanju. Zamerijo to, da je španska 
na roke. Terezija Smole je prišla pod v ]acja zapienila težke milijone nekemu 
avto, ko je že obstal, in si poškodovala španskemu škofu in samostanu, ki je pocl- 
levi uhelj. Reševalni voz je obe ponesre- pjral fašiste, in pravijo, da je to prega-
čenki.eno proti njeni volji odpeljal v bol
nišnico. Obe imasta samo brhke poškod
be. Ena je še isti dan bila odpuščena, 
druga pa se zdravi v bolnišnici.«

niatije vere, ko je v resnici to le pravilm 
zakoniti postopek proti osebi oziroma 
ustanovi, ki je pozabila na Kristusov 
nauk, pa se vmešala v politiko in pod
prla ljudi, ki so se na n ezak o n it način in
z denarnimi sredstvi iz tujih držav uprli 
zakoniti španski ljudski vladi. Sv. pismo 

Pod tem naslovom piše tuk. »Delavska' pravi: Vsaka oblast je od Boga, pa zakaj
politika«: »Pri »Slovencu« vedo, da se ' ne bi biki od Boga tista oblast, ki je še
mnogo njihovih naročnikov z znčudtmicm 
vprašuje, kako more to nekdanje g:a«ilo

-LABA VEST.

KAJ PIŠEJO OČKA »SLOVENEC«.
V glavnem organu Jugoslovenske ta- 

dikal. zajednice za Dravsko banovino be
remo: »To si Je treba zapomniti. Nek 
mariborski obrtnik, katerega ime je do
bro znano, je znak v slovenskih barvah 
za tabor JRZ v Mariboru, katerega mu 
je nekdo ponudil, vrgel na tla, poteptal in 
opljuval. Obrtnik> ki je v naprednih kro
gih precej ugleden, se še bc ob priliki 
prepričal, da je dejanje, katerega je sto
ril, sramotno in za slovenski čut žaljivo.« 
Pisava omenjenega lista v zadnjem času 
zbuja upravičeno vsesplošno ogorčenje. 
Na gornje pa samo to: Bogve kaj vse bo 

iudska povrhu? Saj ljudski glas je božji j še ob p rilik i... In še to: To si je treba 
pas.« 'zapomniti!
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Stran 3.

ffaufflmkemd
Od strele on 

podsfreši
Včeraj je preko Maribora razsajala 

nevihta, ki ni sicer v svojih posledicah 
povzročila kakšne posebne škode. Na 
Pobrežju v Slomšekovi ulici 22 pa se je 
pripetil dogodek, ki je močno prestrašil 
družino g. Antona Karbonije. V času ne
vihte, ko se je blisk vrstil za bliskom in 
grom za gromom, je namreč udarila 
strela v stanovanjsko hišo v omenjeni 
ulici na Pobrežju, ki je last vpokojenega 
bančnega uradnika Franca Zabriška. V 
kritičnem času se je nahajal v  podstreš
nem stanovanju omenjene hiše Anton

Ummim umrni,
a»  « a  »

Na banovinski cesti Slovenjgradec - 
Dravograd se je pripetila strašna pro
metna nesreča, ki je zahtevala življenje 
mladega človeka. Pri posestniku Francu 
Tretnjaku pri Slovenjgradcu je bil zapo
slen 25 letni hlapec Josip Repnik. Okoli 
18. ure je pripeljal domov neke hlode iz 
bližnjega gozda. Zatem se je spomnil, da 
mora iti po neke čevlje. Vzel je svoje 
dvokolo ter se odpeljal. Ko pa je zavil iz 
dvorišča na banovinsko cesto, ni videl o- 
sebnega avta, ki je peljal proti Dravo-

Pm4 fm fm m  mdv\ 
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V mrtvašnici mestnega pokopališča na 
Pobrežju se je pripetil včeraj popoldne o- 
koli 2. ure razburljivi dogodek. V 
mrtvašnico je prišel 56 letni vpokojeni 
železničar Jakob Logar, da pokropi svo
jega brata Franca; ki je ležal na m rtva
škem odru. V mrtvašnici se je nahajal še 
železniški upokojenec Maks Paj. Nena
doma pa je Jakob Logar potegnil iz žepa 
samokres ter pričel kričati, da se bo u- 
strelil. Paj. ki si najpreje Logarjevega ob
našanja ni vedel tolmačiti, je hitro j>koč:l 
proti Logarju, da bi mu iztrgal iz rok sa-

Revni obmejni deci je namenjen čisti 
dobiček velike poletne veselice, ki jo pri
redi na praznik v soboto 15. tm. na let
nem telovadišču Sokola Maribor I. stu
denška Narodna odbrana. Igr&la bo vo
jaška godba pod vodstvom g. kap. Svo
bode, na sporedu pa je ples, streljanje na 
dobitke, sreoolov itd. Dobra jedača in 
pijača! Začetek ob 15. uri, vstopnine ni! 
Pridite vsi. ki cenite delo studenške Na
rodne odbrane, ki je posvečeno predvsem 
ogroženi sev-erni meji!

Streijska družina Sv. Jurij ob Pesnici 
priredi drie 15. avg. 1936 nagradno stre
ljanje, združeno z veselico. P. n. občin
stvo in ljubitelje tega športa, vabimo k 
obilni udeležbi. Obmejni Sv. Jurij, vabi 
in kliče! Za postrežbo obilo preskrblje
no!

Grajska klet nova godba.
V Maria Zel! pelje Putnikov autokar 

18.—19. avgusta. Odhod iz Maribora (Ho
tel »Orel«) 18. avgusta ob 5. uri zjutraj. 
Vozna cena Din 200 Prijave pri Putniku.

0 tem m <ut.m
Iz policijske službe. Pri predstojništvu 

mestne policije v Mariboru so postavljeni 
za policijske stražnike Rihtarič Anton, 
Grašič Ferdinand, Leskovar David, Vi
sočnik Franc, Jo'sip Semelhauer in Rudolf 
Udovič.

Smrtna kosa. V splošni bolnišnici je u- 
mrla v cvetu svoje dobe, 31 let stara, po
godbena poštarica Anica Čebularjeva iz 
Cirkovcev. Rajna je bila blaga žena. Mož 
ji je umrl pred petimi leti v marib. bolni
šnici. Plemenito pokojnico bodo ohranili

Ulm M&vm

ii sobi na Pc
Karbonija s svojimi tremi otroci, ki so se 
preplašeni in razburjeni radi besneče ne
vihte oklepali očeta. Nenadoma pa je 
zagrmelo in zabliskalo, soba, v kateri so 
se nahajali, je bila v trenutku kakor v 
dimu in plamenih, sledil je silen grom, 
da so otroci omamljeni in prestrašeni po 
padali nezavestni na tla. Tudi Karbonija 
je v prvem trenutku radi učinkov strele 
malce omedlel, se pa je kmalu zavedel 
in opazil, da je strop v plamenih. Takoj 
je poklical sosede in domačine na 'po
moč, ki so z združenimi močmi pogasili

i k  mkiev(da m -v

gradu. Repnik je vozilo zagledal šele ne
kaj metrov pred seboj ter hitro zaokrenil. 
Bilo pa je že prepozno. Avto ga je podrl 
s tako silo na tla, da je nesrečni Repnik 
obležal nezavesten in z razbito lobanjo 
sredi ceste, dvokolo pa je odtetelo kakih 
10 m v  obcestni jarek. Avto, ki ga je šo
firal Vilim Wiesinger iz Zagreba, se je 
takoj ustavil ter so smrtno ranjenega Rep 
nika naložili na vozilo ter ga odpeljali v 
Slovenjgraško bolnišnico, kjer pa je Rep
nik kmalu nato podlegel poškodbam.

škm  se je
mokres. Pričela sta se ruvati ter je Paj 
klical na pomoč. K sreči je bil v bližini 
pokopališča paznik Stepihar, ki je takoj 
pohitel v mrtvašnico ter se je nato Paju 
in Stepiiharju posrečilo, da sta Logarja iz
trgala samokres. Logar, se je nato podal 
v neko gostilno na Pobrežju, kjer ga je 
našla orožniška patrula, ki je bila o tem 
dogodku obveščena, popolnoma vinjene
ga, tako da ni mogel niti odgovarjati 
na stavljena vprašanja. Orožniki so mn 
zaplenili samokres, ker ni imel Logar o- 
rožr.ega lista.

v trajnem spominu vsi, ki so jo poznali. 
Žalujočim naše toplo sočutje!

Državna klasična gimnazija v Maribo
ru. Nižji tečajni izpit bo 25. t. m. ob 8. uri. 
Višji tečajni izpit 25. 8. ob 8. uri pismeno, 
26. 8. ob 8. uri pa ustmeno. Drugi poprav
ni in razredni izpiti začnejo 27. 8. ob 8. 
uri. Podrobni načrt je v šolski veži. Vpi
sovanje se bo vršilo po sporedu kakor je 
objavljen v letnem izvestju.

Iz rok v roke. Zasebnik Ant. Krampi 
je kupil od hišnega posestnika Matije Ma- 
riona hišo v Tomanovi ulici št. 1 za Din
150.000. M esar Josip Hometer je kupil 
od posestnika in gostilničarja Josipa Kre
uha hišo št. 13 v Linhartovi ulici za Din
212 .000 .

Stranišča demontirajo... Iz javnega 
stranišča v Meljski ulici so doslej nezna
ni tatovi ukradli žarnice ter ključavnice 
in trpi mestna občina mariborska okoli 
250 Din škode.

Aretirani »prijatelj« koles. Mariborska 
policija je aretirala 21 letnega brezposel
nega mizarskega pomočnika Pavla J. iz 
Logatca. Osumljen je, da je izvršil v 
zadnjem času številne tatvine kolek, zla
sti v okolici Maribora, kjer je izginilo 
precej takšnih vozil. Oddali so ga sodi
šču.

Kolesa zopet izginjajo. Upokojenemu 
pazniku Mihaelu Tinti je doslej neznani 
zlikovec odpeljal izpred neke gostilne na 
Betnavski cesti 800 dinarjev vredno dvo
kolo znamke »Ika« z evidenčno številko 
9731. Izpred neke gostilne na Tržaški ce
sti pa je izginilo mesarskemu pomočniku 
Josipu Kolariču dvokolo znamke »Rikši« 
v vrednosti 600 dinarjev.

Tukajšnji reševalni postaji je prispevala 
‘tvornica Doctor in drug 1500 Din. P ri
srčna hvala! Posnemovalci na plan!

v goreči
V B

ogenj ter odstranili požarno nevarnost. 
Ugotovilo se je, da je streia udarila v 
hišo skozi dimnik, razbila ter razpršila 
na strehi nekaj opek, razdrla strop in 
nato prešla na štedilnik v  Karbonijevem 
stanovanju in šinila nato ob električnem 
vodu v zemljo. Karbonijeve otroke, ki so 
se onesvestili očividno radi hudega zrač 
nega pritiska, so potom umetnega diha
nja obudili k zavesti. Ostalo pa je v dru
žini razburjenje radi neprijetnega dogod
ka, ki bi lahko postal za štiri človeška 
življenja usedopolen.

Borza dela rabi več natakaric za po
moč.

Kako je z vremenom. V smislu dunaj
ske vremenske napovedi se nam obeta 
za danes spremenljivo, kasneje manj obla 
čno in hladnejše vreme. Ponekod pada
vine.

Povoženi deček. Pri Breznem je neki 
motociklist povozil 8Ietnega kočarjevega 
sina P etra  Podrsavnika, ki so ga radi po
škodb morali odpremtii v mariborsko bol
nišnico.

Naznanjamo, da ni nihče upravičen v 
našem imenu nakupovati zlato ali srebro.

Mariborska Afinerija zlata, Orožnova 8.
Gori! Včeraj je vpepelil požar gospo

darsko poslopje posestnika Šarmana v 
Cirknici. Kot prvi so prispeli na mesto 
požara pesniški gasilci pod vodstvom g. 
S. Kranjca, zatem pa šentiljski, ki se jim 
je posrečilo, da so ogenj pogasili in ome
jili, da ni prešel na stanovanjsko hišo in 
novo gospodarsko poslopje. Šarman trpi 
škodo preko 20.000 Din in je zavarovan 
za 15.000 Din. Gašenje je bilo zelo napor
no, ker je voda odaljena tričetrt km. Čast 
in priznanje komandirju šentiljske orožni 
ške postaje g. Kosmaču, ki je v požarnih 
nevarnostih ob naši meji vedno med pr
vimi na mestu, vzorno skrbeč za red.

Vojna napoved — prem irje... Fantje 
iz Marije Snežne in iz Velke so si že 
od nekdaj v smrtnem sovraštvu. V po
slednjem času je bilo razmerje posebno 
napeto in so te dni fantje iz Marije Snež
ne pisali Velkovčanom sledeče vojno na
povedujoče pismo: »Prav lepo Vas po
zdravljamo in vabimo za nedeljo v  go
ste. Zelje prinesite s seboj, meso pa bo
mo že tu rezali. Auf biks.« O tej vojni 
napovedi je pravočasno izvedelo orož- 
ništvo, ki je s svojim spretnim posredo
vanjem doseglo, da sta oba tabora za 
nedogleden čas sklenila premirje.

Sejmske golufije. Na včerajšnjem ži- 
vinjskem sejmu je kupil prevžitkar Fer
dinand Škubl iz Spodnjega Boča pri Sel
nici ob Dravi mladega junca in dal pro
dajalcu na roko 400 dinarjev. Ko se je 
za nekaj časa podal v mesto in se vrnil, 
da bi .s prodajalcem tehtala junca, ni 
bilo o prodajalcu in juncu ne duha, ne 
sluha. Prodajalca iščejo.

Prepodena. V Zgornji Kungoti je neki 
viničar opazil danes ponoči, kako od
stranjujeta dva neznana moška s kram
pom opeko na zidu občinskega urada, v 
očividnem namenu, da bi napravila v 
zidu luknjo ter se skozi njo vtihotapila 
v občinski urad. Ko so se približali opozor 
jeni orožniki, sta jo pravočasno odku- 
rila ter izginila v neznano smer.

Nesreča kolesarja. V nedeljo 9. t. m. se 
je vozil Ivan Petek rudar v  Poljčanah od 
svojega doma proti Ptuju. Na cesti pri 
Hajdini pa je iz neznanega vzroka zavo
zil v obcestni jarek in se nevarno potol
kel na glavi, da so ga morali ptujski reše
valci spraviti v bolnišnico. Sreča v nesre
či pa je bila, da je otrok, ki ga je imel 
na kolesu, pri padcu ostal popolnoma ne
poškodovan.

Gospa, dokazano je, da .ste varali mo
ža. Zasačil Vas je sinoči v vašem stano
vanju. Ne, gospod predsednik, nisem jaz 
varala moža, nego on mene, ker mi je 
rekel, da odpotuje in to že ob 10. zvečer, 
pa ni odpotoval.

DRŽAVNA RAZREDNA LOTERIJA.
Pri žrebanju V. razreda, 32. koia, dne 12 av

gusta so bili izžrebani sledeči dobitki; 
Din 60.000: 8443 
Din 50.000 : 88061 
Din 40.000: 38408 
Din 20.000 : 86907
Din 10.000 6889 9684 10409 13248 13/42

19169 39717 39962 79300 85389 92381 97092
Din 8000: 15254 40386 44373 51518 52740

65646 88913 89407 93237 94470 98967
Din 6000: 6477 8563 12996 14504 16579

22700 28105 31529 33242 46981 48314 54303
67576 69195 82279 86534

Din 5000: 1396 5261 18006 18041 23196
28218 30837 34688 36466 46002 54173 00115
62219 66685 78861 85517 89138 90155 92189

Din 3000: 2051 3883 4430 4547 7130
14673 24734 24962 28300 30742 33630 3498G
39273 47089 57912 64076 66295 67151 68699
69463 69966 71574 74926 9270S 95273 06044

Din 2000: 9713 19662 19868 33838 34833
38210 43239 44564 4985? 55789 56224 57754
74779 75392 86418 86627 88550 8S59S 92345
97893.

Bančna poslovalnica Bezjak, Maribor, 
G osposka 25.

CELJSKI STAVBINSKI DELAVCI STAV 
KAJO.

Včeraj so pričeli stavkati celjski stav- 
binski delavci. Stavka okrog 300 delav
cev, ki se jim bo najbrže priključilo še 
600 delavcev v celjskem, laškem, konji
škem in slovenjgraškem srezu.

PR IJA V A  SOCIALISTIČNE STRANKE. 
Dr. Živko T opalovič je prijavil notranje
mu m inistrstvu vpostavo nove jugoslo- 
venske socialistične stranke, ki se bo v 
sm islu prijave im enovala »Socialistična  
zajednica radnog naroda«.

ZAKAJ . . .
»Trg. list« piše v št. 88: »Drugo vpra

šanje pa je, zakaj smo mi pustili, da je 
italijanski dolg tako narasel, zakaj ni
smo n pr. dobo pred 18. novembrom iz
koristili, da bi se nam plačale stare ter
jatve? Tu pa se načenja ono žalostno po 
glavje o naši gospodarski politiki, ki je 
brez smeri in brez trdnih osnovnih na
čel. In zato doživljamo tudi vedno nova 
razočaranja.«

H e a ttm  d a h e

»Dober konec, dobro vse!« se je raz
veselil optimist, ko je izvlekel izpod ru
ševin pogorele hiše e n o  samo še vpo- 
rabljivo desko.

*

«Drevesa ne rastejo do neba,« se je 
tolažil vrtnar, ko je videl, da na njego
vem vrtu ne raste niti plevel.

*

»Kakor ti meni, tako jaz tebi,« je za
rjovel orjak in udaril pritlikavca krepko 
po nosu, ker ga je bil postrani pogledal.

*

»Kdor drugemu jamo koplje, sam v a
njo pade,« je moraliziral ošabnež, ki ni 
imel nobene lopate.

*

»Proti tepcem se niti bogovi ne more
jo vojskovati,« se je razburjal neumnež, 
kateremu se ni posrečilo prepričati pa
metnih. #

»Bolje je imeti vrabca v roki, kakor 
goloba na strehi,« je vzdihnil skromni, 
spodil golobe iz svoje strehe in se podal 
na lov za vrabci. *

»Pot v pekel je tlakovana s samim 
dobrimi sklepi,« je spoznal grešnik in 
sklenil, da se bo od sedaj naprej izogi
bal vseli sklepov.   »  -----------------------

Razlika.
— Samo zato sem vzela Emila za mo

ža, ker se je tako zelo razlikoval od dru
gih moških.

— Po čem pa se je tako razlikoval od 
drugih?

»Očka,« pravi Janezek, »učitelj nam 
je dejal, da je palmova veja simbol miru. 
Kaj pa je simbol vojne?« »Brezova ve
jica, moj sin.«

*

Elektrotehnik: »Čudno! Pozvali so me, 
da popravim zvonec, zdaj pa zvonim in 
zvonim, pa me nihče ne sliši.«

Skok v višino. Bodi je odnesel rekord 
v skakanju. Njega poslednji skok znaša 
25 milijonov dinarjev...
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Po vesteh španskih časopisov se vršijo 

v Sierri Ouadarranfi še vedno ljute bor
be med uporniki in - špdhskimi vladuiiiii 
četami. Tu imajo uporniki najtežje bo> 
be. Četudi si osvoje nove položaje, se 
morajo že čez nekaj ur zopet vrniti v 
svoje prvotno postojanke ali pu preda*i 
vladnim četam. Sierra Guadarram a je 
kraj najsrditejših borb, kjer pride naj
večkrat do boja moža proti možu Tu se 
odigravajo najokrutnejši prizori, pa tudi 
redkosti, katerim posveča špansko časo
pisje dolgovezne članke. Baš te dni pi
šejo časopisi o hrabrem činu mlade de- 
vojke, ki se je bojevala skupno s svojimi 
tovariši v vrstah vladnih čet, formiranih 
v takozvani delavski milici. Delo, ki ya 
je izvršila ta mlada Španjolka Dolores 
Nera, jo je res stalo življenje ali s svo
jim življenjem je uničila cel oddeick 
upornikov, med katerimi je bilo tudi ne
koliko višjih španskih častnikov, iiujza- 
grizenejših nasprotnikov vladnih čet.

V temni noči se je mladenka, oprem
ljena z orožjem in bombo, vtihotapila iz 
rova-vladnih čet v rov sovražnih upor
niških oddelkov. Ko se je že približala 
rovu, je neopažena čakala, da so se me
njale straže. Njena naloga je bila, vreči 
v rov bombo, da bi vladne čete nato 
lahko takoj jurišale in zavzele sovražni
kove postojanke. Čakala fe samo ugod
nega momenta, da vrže v rov bombo in 
da s tem povzroči med uporniki paniko, 
ki naj jo potem izrabijo vladne čete z 
naskokom. Toda baš v tienotku, ko, je 
segla po bombi, jo je zapazil eden izmed 
upornikov, dvignil puško In ' streli! pioti 
njej. Mladenka se je ranjena zgrudila na 
tla. Uporniki so jo obkolili in je postavili 
pred sodišče upornikov. Proces zasliše
vanja in izpraševanja je trajal le malo 
časa. Pred mnogimi častniki in glavnim 
vodstvom upornikov, ki je bilo precej 
oddaljeno od prvotnega rova, je stala 
mladenka Dolores pred uporniškim vo
jaškim sodiščem. Uporniki sc; hoteli izve
deti od nje predvsem o liamerah vlad
nih čet, ker jih je zanimalo, kje in kako 
se gibljejo vladne čete in kakšne načrte 
imajo. Mladenka na vsa njihova vpraša
nja ni odgovarjala. Ker so uvideli, da 
zlepa ne bodo opravili ničesar, so jo za
čeli biti, toda deklica je ostala še vedno 
trdna in je še naprej molčala. Hoteli so 
jo na to sleči do nagega. Takrat je pa 
zbrala še vse svoje moči in se jim mu
koma iztrgala iz rok s svečano obljubo, 
da jim bo vse izdala, samo če jo ra z re 
žejo. Eden izmed višjih častnikov je, nič 
hudega siuteč, dal upornikom nalog, da 
jo razvežejo. Naravno so jo preje še 
temeljito p r e g l e d a l i ,  če nima pri 
sebi orožja. Odvezali so io. Mladenka je 
bila prosta. Uporniki so pa bili že t;dnc 
prepričani, da jim bodo s tem odk rte  
vse tajne vladnih čet. globno so se sme
jali okrog nje iiv si nekaj zapisovali. V

duhu so že izvršili vse načrte za napad 
in bili trdno prepričani, da morajo zma
gati. Prišlo pa je drugače. V trenotku. 
ko se ni nikdo izmed številnih navzočih 
vodii upornikov niti zavedal, je izvlekla 
mladenka izpod suknje bombo, ki jo je 
bila skrila v enem spodnjih, skritih že
pov suknje med nogami tako, da je upor
niki pri preiskavi niso mogli najti. Obr
nila je mehanizem, š katerim se bomba 
pripravi za eksplozijo. Ko so to upornik! 
opazili, so na mah osupmli, a nitvdo si 
ni upal napasti mladenke, dobro vedo. , 
da bi to pomenilo neizogibno smrt. Zbe
žali so vsi proti vratom, mladenka pa jih 
je zaustavila na vratih, vrgla v skupino

čas tn ik o v  bom bo, ki je s s trah o v itim  
tresk o m  dvignila v z ra k  ves uporn išk i 
s tan  z v o d s tv o m  v red . G rozna  d e to n a
cija je od jeknila  v z rak u , raz te le šen a  
tru p la  v seh  ča s tn ik o v  in tu Ji m ladenke 
so se raz le te la  po razv a lin ah  upo rn iške
g a  g lav n eg a  stan u .

Pogumna mladenka Dolores Nera j? 
za ceno svojega življenja uničila sovtaž- 
nikov tabor. Po eksploziji so se zbrale 
vladne čete k napadu ter v naskoku za
vzele to važno uporniško postojanko, ki 
je ostala hipoma brez vsakega vodstva 
in preplašena po strahoviti eksploziji 
padla kot plen v roke vladnih čet.

AiiSiAUtO
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Novi rezultati z berlinske 
olimpiade

V plavalnem tekmovanju so se vršili 
včeraj številni predteki. Naš Vilfan se je 
v medteku 100 m hrbtno plasiral v finale. 
V plavanju 400 m prosto gospodje je v 
finalu zmagal Medica (USA) v novem 
olimpijskem rekordu 4:44.5, 2. Uto (Ja
ponska) 4:45.6, 3. Makino (Japonska) 
4:48.1, 4. Fanagan (USA). V skokih z de
ske za dame je zasedla prvo mesto šele 
13 letna Margie Gestring (USA), 2. Ra\vls 
(IJSA), 3. Hill (USA), 4. Daumerlang 
(Nmčija). V wate<rpolu je Francija pre
magala Avstrijo s 4:2, Belgija pa Anglijo 
s 6:2. V rokometu je Avstrija porazila 
Madjarsko 11:7, Nemčija pa Švico 16:6. 
Avstrija in Nemčija prideta v finale. Pri 
včerajšnjih veslaških tekmah brez kr
marja je zmagala Francija v času 7:38.4, 
2. Danska 7:41.1, 3. Švica 7:48.7, 4. Jugo
slavija 7:53.4, 5. Japonska 7:55.5, 6. Ni
zozemska 7:56.

Razvoj kolesarstva na naši severni 
meji. Na pobudo večkratnega prvaka na
šega saveza tov. Vinko Cajnka, so se v 
nedeljo dne 9. tm. sestali zastopniki ob
mejnih kolesarskih društev v Cajnkovi 
restavraciji v Slovenjgradcu, da se orga
nizirajo v koroški kolesarski župi. Ker 
mariborskega podsaveza ni več in ker je 
Ljubljana oddaljena, smo potrebovali o r
ganizacijo, ki nam lajša bremena, nas 
zbližuje in pospešuje razvoj jugosloven- 
skega kolesarskega športa. Občni zbor je 
bil zelo živahen. Ko se je določil za se
dež župe Slovenjgradec, se je izvolil na
slednji odbor: Tov. Cajnko Vinko, preds., 
podpredsednik tov. Špetič Franc, tajnik 
Suhadolnik Franjo, blagajnik Breclan Bi
no, tehnični referent Cop Franc, odborni
ki: Vehovc Franc, Frženičnik Fr., Švab 
Ivan in Goričan Viktor. Veliko navduše
nje je bilo, ko je tov. Vinko Cajroko pred
lagal, da bi priredili v Prevaljah prven
stvo župe dne 8. septembra na progi P re 
valje - Črna - Prevalje =  31 km. Za po

krovitelja se bo zaprosil narod, poslanec 
g. K. Doberšek. Na sporedu je še izlet v 
Rog. Slatino dne 30. tm.

p A tU t ik a /e  .n o v i c e

Potovalna pisarna »Putnik« ponovno 
opozarja vse potnike, da biletarna in me
njalnica ob nedeljah in praznikih iie po
slujeta. Zato bo potovalna pisarna v so
boto 15. in nedeljo 16. f. m. zaprta. Vozne 
karte za inozemstvo so, kakor znano, ve
ljavne dva meseca in se radi tega lahko 
naročijo že več dni pred potovanjem. 
Razen tega je priporočljivo, preskrbeti si 
potrebne valute, ki so po najkulaiitnejših 
cenah vedno na razpoiago vnaprej. Tudi 
vozne karte za tuzemstvo se lahko na
bavijo 1—2 dni pred potovanjem, s čimer 
odpade mučno nastavljanje pri kolodvor
skih blagajnah pred odhodi vlakov. Pro
pagandna pisarna s priključeno menjal
nico na glavnem kolodvoru (novo carin
sko poslopje) pa posluje nespremenjeno 
dopoldne od 8. do 12. ure ter ob pri- in 
odhodu vseh dnevnih in nočnih- vlakov. 
Istotako posluje obmejna postojanka v 
Št. liju dan in noč.

A

Z GroBgtoeknerja so se vrnili udeležen
ci prvega izleta z avtokarom, katerega je 
priredil letos Putnik kot kompenzacijski 
izlet v Avstrijo, navdušeni lit polni hvale. 
Od nedelje 23. do srede 26. avgusta traja 
drugi izlet na GroBglockner, v Salzburg 
in Salzkamergut, za katerega so potre
bne nujne prijave pri Putniku, ker vlada 
tudi za to vožnjo izredno zanimanje. — 
Vozna cena Din’ 380.— brez mitnine v 
znesku Šil. 8.—. Kolektivni potni list. — 
PUTNIK Maribor, tel. 21-22 in 21-29.

B tu is h e  M o tr ite
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Ponesrečen kolesar. Hudo se je pone
srečil 17 letni Ivan Kampi, ključavničar
ski vajenec iz Grajene. Vozil se je iz 
Ptuja proti svojemu domu in padel s ko
lesa v obcestni jarek tako nesrečno, da 
je obležal s težkimi notranjimi poškod
bami. Ptujski reševalci so fanta spravili 
v bolnišnico.

Smrtna kosa; V starosti 52 let je v Ve- 
lovlaku umrl ugledni posestnik in gostil
ničar Jožef Kovačec. Pokojnik je bil tudi 
član sreskega cestnega odbora v Ptuju. 
Blag mu spomin:

HovUi g ttUuskê a ftoija
Domačija v plamenih. V Murščaku je 

nastal požar pri posestniku Francu Goli- 
narju. Vsi domači so bili pri delu na polju 
in so zvedeli za požar še le takrat, ko jo 
že skoraj vsa hiša zgorela. Rešila se je 
le živina, dočim je vse gospodarsko po
slopje in vso opravo uničil ogenj. Zgorel 
je tudi ves živež obleka in drevje, ki jc 
bilo ob zgradbi Gasilci s Hrastja so pri
pomogli toliko, da so lokalizirali požar, 
da se ni mogel širiti alje zlasti, ker jc 
bil vroč in suh dan ter je vlekel nekoliko 
tudi veter. Uboga družina s petimi otroci 
si je morala najti začasno zavetišče pri 
dobrih ljudeh.

Sejem na Razkrižju. Kramarski scjTTi 
na Razkrižju bo 13. avgusta.

Spomnite se CMD!
Razno

Danes dospele sveže 
MORSKE RIBE 

vseh vrst, pripravljene bedo 
na posebno okusen način v 
stostiliii »Dalmacija«. Meljska 
c. 18. Vse ljubitelje /ib vabi 
iia slastno pojedino gostilni
čar Jakob Kapitanovic. 3990Stanovanie
ENEGA ALI DVA G OSPO DA
sprejmem na hrano in sratio- 
vanje. Naslov v upravi >.Ve- 
čeriiikac, 3952

Častna izjava!
Postržin Ferdinand obžalujem 
in preklicujem, da jem  ir.. Mas
tijo Lupšo. liiš. posestnika v 
Mariboru neosnovano ialU z 
očitkom tatvine. 3996

Naša ljuba mamica, sestra in svakinja,
gospa

Anica Čebular, roj. Goldschnig
pogodbena poštarica v Cirkovcih

je danes mirno v Gospodu zaspala.
Pogreb nepozabne pokojnice bo v petek, 

dne 14. avgusta ob 15. uri iz mrtvašnice na 
Pobrežju na Inagdalensko pokopališče.

Fram, dne 12. avgusta 1936.

Drago, Milan, sinova ter ostali sorodniki.

r m l l l  p ri  Aaslh in se ren -
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A. K.:

Žrtev zveste ljubezni
Zgodovinski roman

»Španija?« vzklikne drzuež ošabno, li
ce mu prebledi kakor mrtvecu, oko niti 
grozno blisne; hitro pa še malo umiri, 
porogljiv smeh mu preleti ustne, nato pa 
reče ujedljivo:

»Oj, nikar še ne slovite zmage, don! 
Ali vidite one gore?« — pokaže s prstom 
proti Guaderatnskim goram, ki se kakor 
gorostasni nebeški stolpi v loku razpro
stirajo na obzorju, skrivaje gole vrhove 
v oblakih. — »Te gore so naši angeli 
varuhi, to so stari ugasli vulkani, ali če 
Bog da, bpdo izbruhnili z groznim uni
čevanjem m potem ...«

Francoz ga prekine s smehom: 
»Potem bo Španija objokovala en po

raz več. vejica več bo spletena v Šavor
jev venec, ki bo krasil čela naših juna
kov; saj je tukaj še vse krvavo od krvi 
vaših bratov, don. Tukaj je, če se ne mo
tim, general Levvinski slavno zmagal nad

37
bando vaših ustašev.«

»General Lewinski, pravite gospod?« 
dostavi dekle hitro; živa rdečica ji zalije 
obraz in srce ji prične močneje biti. » To
rej tukaj je bila bitka, v kateri je bil 
ranjen?«

»Da, gospodična, kri, ki jo je prelil, je 
nagrajena i  lepo zmago in večno slavo. 
Vprav včeraj sem prečital poročilo mar
šala Viktorja; ko bi le vedeli, koliko hva 
le je v »jem o hrabrem generalu! Špan
ski vstaši so bili popolnoma potolčeni, 
čeprav so bili trikrat močnejši; dva ali 
tritisoč jih je padlo na bojišču, prav to
liko pa so jih ujeli. General se je boril 
kakor lev, boril se je s svojo običajno 
smetostjo; trikrat so ga odrezali Španci, 
pa si je vedno z orožjem izsekal pot sko
zi njihovo sredino. V resnici, zelo malo 
sovražnikov bi ušlo preganjanju in mir 
te pokrajine bi bil za dolgo dobo zago

tovljen, da.ni udarec iz zasede podrl lira 
brega junaka s konja; ta nesrečni dogo> 
dek je rešil begunce, čeprav je pobegni
lo samo majhno število, kakor sem že o- 
menll. Vodja je prvi zbežal.«

Lahko si mislite, kako je ta hvala uga
jala Frančiški. Drugače je s Špancem; 
z divjim, mrkim izrazom gneva in raz- 
žal;.enja mu plžmti oko, globoke bruzue 
mu orjejo čelo, prsi niti -inpavo sopejo. 
Hitro pa umiri čudno razburjeno kri; z 
mirnim glasom, polnim roganja nagovori 
Francoza, rogaje se njegovemu sijajne
mu opisu nedavne bitke. Število ujetih 
i’1 ubitih Spancev, pravi, da je zelo pre
tirano

Posebno general Lewinski se ne niore 
rešiti pred njegovimi pikrimi opazkami; 
o njegovem junaštvu dvomi, v njegovo 
hrabrost ne veruje, ne prizna mu sploh 
nikakega vojaškega dani.

»Da sem jaz mesto tistega Poljaka, - 
pravi, »vodil tako oboroženo in izvežba- 
no vojsko, da bi imel toliko topništva, 
ne bi ušel iz mojih rok niti eden Špa
nec, ki je pohitel od pluga ali od svoje

črede v vojno in ki cesto ni imel niti 
meča, niti krogel, niti smodnika.«

Mnogo iti dolgo še govori skrivnostni 
potnik, a vsaka beseda trga in reže ue- 
klettt srce.

Nekajkrat se hoče celo sama vmešati 
v pbgovor, hoče v svojem užaljenem pn- 
nOsu napasti drzneža, vendar pa se pre
maga, ker čuti, da ne bi mogla zadosti 
učinkovito izraziti onih čuvštev, ki so ji 
vrela globoko v duši,
• Zlobni Španec pa ji radi tega postane 
še mnogo neznosnejši, Vso pot do Se- 
govije ne odgovori F r a n č išk a  niti enkrat 
na njegova številna vprašanja in opazKe, 
niti ga ne pogleda; ko s svojim ženskun 
srcem začuti in zasluti, da ga njena 
vljudnost napram Francozu peče, podvoji 
svojo prijaznost do avditorja; smehlja se 
mu ljubeznivo in mu Izraža svojo naklo
njenost s tisoči družabnih malenkosti, s 
katerimi znajo ženske kot s svojim u č in 
kovitim orožjem spretno ravnati, prido
bivati srca ali jih pa raniti. S tem doseže 
svoj namen.

(Dalje sledi.)
Izdaja konaojcij »Jaitoa« v Ljubljani. Odgovorni urednik MAKSO KOREN. Za inseratni del odgovarja SLAVKO REJA. Tiska Mariborska tiskarna d. d„

prestavnik ravnatelj STANKO DETELA, vsi v Mariboru.


